

# 南京墓地每平方米均价已过2万元

## 生态葬从0元到千元不等,却几乎没有人去问

清明小长假三天,不少人扫墓时,也会顺带咨询今年的墓价怎么样,这其中既有迁坟的,也有提前为家中长辈敲定墓地的。但是,生态葬从0元到千元不等,几乎没有人去问。而墓地起步就是四五万元,不少人一边喊着比去年贵了,一边却忙着掏钱。昨天,现代快报记者从南京市殡葬管理处陵园管理中心了解到,南京市墓地每平方米均价已过2万元。其中,规模较大的雨花功德园、普觉寺墓园、隐龙山这三大墓园,传统墓穴均价已超过3万元。

现代快报记者 项风华 徐岑

### 墓价有多高

#### 四五万元的墓 卖得最好

南京普觉寺墓园办证大厅,一进门,墙壁上就挂着整个墓园平面图,一名工作人员站在旁边,介绍各个区域的墓价。市民王先生正在大厅里填写购墓协议,王先生的父亲82岁,上个月去世。“我买的是双穴墓,价格在七万六。我现在选的这个墓,地段不错,墓价也负担得起。”

普觉寺墓园工作人员告诉现代快报记者,他们墓园的生态葬、壁葬比例不到10%,90%选择传统墓葬。2014年选择3万元以下的墓,不足10%,选择四五万元的超过80%。2015年选择3万元以下的已不足1%,选择四五万元的超过85%。

在隐龙山墓园,工作人员也说,去年他们那儿四五万元的墓卖得最好,占了销售总量的七八成。

雨花功德园:去年卖出500多座墓,均价8万  
普觉寺墓园:去年卖出约1000座墓,均价4.8万  
隐龙山墓园:去年卖出800多座墓,均价4.6万



不少人扫墓时,也会顺带咨询一下墓价 现代快报记者 赵杰摄

### 未来规划

#### 到2020年,节地生态葬比例超过20%

据了解,南京现存经营性墓地面积约714亩,目前南京每年死亡人口约3.5万人,其中近80%选择传统墓葬形式,现存土地只够维持6年,未来节地生态葬是化解“墓地危机”的必然出路。

目前南京市殡葬业发展“十三五”规划已出炉,到“十三五”

末,南京将以生态节地葬骨灰安置方式为主导。其中,新建经营性公墓生态葬比率不少于35%,现有经营性公墓存量土地的生态葬比率大于20%。现有公益性公墓倡导墓碑小型化,新建公益性公墓提倡以建草坪葬、花坛葬等绿色节地安葬设施为主。

### 生态葬

#### “入土为安”观念重 子女怕担“不孝”名

随着墓地越来越贵、越来越少,2014年南京推出“不留名、不留碑、不留灰”的生态葬,并给予每户一次性1000元奖励,但到去年底,选择领取补贴的逝者家庭仅51户。为此,相关部门又把奖励范围扩大到可以留名,只要“不留碑、不留灰”就给予1000元奖励,但依然少人问津。以隐龙山为例,去年一年卖了820多个墓,但选择树葬、花坛葬等生态葬的仅4个。

尽管南京各大经营性墓

园,在服务收费价目表最为显眼的位置,列出了千元以下生态葬,有的甚至是免费,但多数人还是自动忽略了。

“很多人觉得,选择低价位葬式不孝、没面子,事实上,目前选择生态葬的逝者家庭文化素质都较高。”雨花功德园常务副总经理阮锋表示,中国传统文化提倡厚养薄葬,生前多尽孝,死后简朴办丧事。只有重新让这种传统文化深入人心,大家才能自然而然地选择和接受各种生态节地葬式。

### 涨价有多快?

#### 20多年涨20多倍,未发现“炒墓”现象

昨日,南京市民丁女士到普觉寺墓园扫墓时,顺便咨询了一下墓地价格,因为她的老父亲今年已经90岁了。丁女士说,上世纪90年代初,她为爷爷迁坟时普觉寺墓园的墓价才2000元左右,而现在一个看上去不错的墓地要5万多元,价格涨了20多倍。当她抱怨墓价贵时,业务员坦言:“现在墓地不愁卖,这片墓区卖完就没有了。”

南郊的三家墓园工作人员

都表示,提前购买墓地的市民确实有,但主要是因为他们家里有一些年纪大或者病危的老人,目前未发现“炒墓”现象。

“与前两年价格相比,南京市墓地价格呈稳中有升态势。”南京市殡葬管理处陵园管理中心负责人张明跃向现代快报记者介绍说,目前南京墓价年上涨幅度基本控制在10%以内。

# 南通姐妹花携手领取 双色球一等奖713万元

2月28日,双色球第2016022期开奖,当期全国开出8注一等奖,单注奖额为713万多元。这8注一等奖分别被江苏、四川、吉林、安徽、湖北等多地彩民中得。当期我省无锡南通两地各中得1注一等奖,南通幸运站点是开发区星竹花园4-117室编号为32060259的福彩投注站,出票时间是2月28日14时50分58秒,中奖彩票是一张机选5注的单式票,花费了10元,其中第一注与中奖号码完全一致,总计获得奖金713万元。

3月11日一早,两位打扮入时的年轻女士戴着褐色蛤蟆镜徐徐走进领奖大厅。几番沟通之后,工作人员才得知这两位女士是朱姓姐妹,也是2月28日双色球大奖得主。据摘下眼镜的姐姐介绍,姐妹俩是偶然间结缘彩票的。去年下半年,两人去逛超市,正好附近的一个彩票点做刮刮乐的活动,妹妹比较好奇,就拉着姐姐进去看看。妹妹买了两张“满堂彩”没能中奖,姐姐随机打了一张双色球

10元5注单式票,当天晚上开奖发觉中了10元。两人觉得挺有意思,于是决定每期随机买个5注,就当是寻个开心。“可是,之后我们就再也没中过10块,”姐姐笑言,“我妹经常取笑我,说我那次真是碰上‘狗屎运’。”

两姐妹是南通本地人,现在姐姐大学毕业在当地一家企业工作,妹妹还在当地高校念书。姐妹俩买彩票基本上是一人一期,相当于合资购彩,中奖的这一期是

姐妹去买的。姐姐称自己偶尔会选一组号码,主要是根据手机上大奖走势图的趋势,再凭着自己的感觉选几组号码,不过感觉也是时灵时不灵。

姐妹俩的愿望就是合作开一个花店,每天与花为伍,悠游自在,却苦于囊中羞涩,如今福彩大奖的降临,解决了这个问题。“回去我们先核算一下成本,然后看一下地段和门面房,房子租好了我们就可以买花去啦。” 弩马

### 彩市快讯

#### 张家港两厅中福在线 同迎25万爆机大奖

3月29日晚,张家港市中福在线泗杨路厅和河西路厅同时迎来爆机大奖,两次爆机时间相隔一小时,距离上一次河西路厅爆机仅4天。

20点13分,泗杨路销售厅内的彩民们都在专心地玩着游戏,忽然从角落里连续传来两声“爆机了!爆机了!”话音刚落,所有彩

民都离座去看爆机的终端机,只见屏幕上显示着“恭喜你中奖250000元”一行字,中奖彩民是在第三关中得了24粒红宝石。中奖彩民龚先生是中福在线老客户,经常和朋友一起来厅里投注。

河西路销售厅爆机则发生在21点15分。爆机时,彩民还不确定地问:“我这是爆机了吗?”大厅

内销售人员立即跑到终端机前确认,只见屏幕上闪烁着红宝石图案,中奖彩民在游戏第三关中得了25颗红宝石。经确认中奖后,这位中奖彩民才露出惊喜的笑容。这次爆机是河西路厅本月第三次爆机,另外两次分别在3月14日、25日。

港彩

### 福彩专区

### 彩市万花筒

#### 刮刮乐新票“中国结-节节高”上市

作为中华民族特有的手工编织工艺品,中国结以其“长寿安康”“财物丰盛”“团圆美满”“幸福吉祥”“喜庆欢乐”等美好寓意深受大众喜爱,不仅作为民间祝祷的符号用来装饰家居馈赠亲友,也成为在国际上辨识度极高的中国文化符号之一。

现在,中国福利彩票将这种吉祥喜庆的符号编成刮刮乐新票“中国结-节节高”,以此来将幸运、祥和、连中连升的祝福送给彩民们。“中国结-节节高”彩票面值20元,13个奖项,最高奖金高达100万元。

“中国结-节节高”作为节庆类彩票,寓意好运气如芝麻开花一般节节高升。该款彩票红色中国结作为票面主体,精致地表达了福利彩票源自生活、尊重传统、情感朴实文化诉求,同时也代表着团结幸福平安,玩法区部分选用中国结、铜钱、福字等元素,同时配以黄色作底,使整张票显得喜庆、大气,给人一种好运将至、财运连连的感觉。

“中国结-节节高”的玩法与画面巧妙结合,采用了目前市场上彩民最为熟悉喜爱的玩法:三符三同,数字比对与卡通3个玩法,3个玩法区内的中奖奖金兼中兼得。

玩法一:刮开第1层的覆盖膜,如果在同一局游戏中刮出3个相同的奖金金额,即中该单一奖金;刮开第2层的覆盖膜,如果在同一局游戏中刮出3个相同的奖金金额,即中该单一奖金的两倍;刮开第3层的覆盖



新票样

膜,如果在同一局游戏中刮出3个相同的奖金金额,即中该单一奖金的5倍。共有6局游戏,中奖奖金兼中兼得。

玩法二:刮开覆盖膜,在同一局游戏中,如果任意一个“我的号码”与“中奖号码”相同,即可获得该局游戏右侧所对应的奖金;如果在同一局游戏中刮出中国结图符,即可获得该局游戏右侧所对应奖金的10倍。共有8局游戏,中奖奖金兼中兼得。

玩法三:刮开覆盖膜,如果刮出中国结图符,即可获得该图符下方所对应的奖金。中奖奖金兼中兼得。